
RAPPORT 2024 DE WORLDMETRICS SUR LA PRISE DE PAROLE EN PUBLIC 

 

Faits saillants : Les statistiques les plus importantes sur la prise de parole en public. Il s'agit d'un résumé 

de 16 sites différents (voir les références ci-dessous, mais ils incluent LinkedIn, HuffPost, The Economist, 

Businessnetworking et bien d'autres). 

 

Environ 77 % des personnes souffrent d'anxiété liée à la prise de parole. 

27,4 % ont une peur de parler en public, également connue sous le nom de glossophobie. 

Environ 40 à 78 % des personnes considèrent que parler en public est leur principale crainte. 

34 % des personnes ont amélioré leur prise de parole en public après avoir suivi une formation en réalité 

virtuelle (RV). 

Les femmes (95 %) sont plus susceptibles de souffrir d'anxiété liée à la prise de parole en public que les 

hommes (89 %). 

71 % des personnes préfèrent s'informer sur une marque par le biais d'une présentation en direct plutôt 

que par un article de blog. 

59 % des responsables du recrutement considèrent que les compétences en matière d'art oratoire sont 

importantes pour les candidats à l'emploi. 

La prise de parole en public est plus importante sur le marché du travail qu'elle ne l'était il y a cinq ans, 

avec une augmentation de 20 %. 

30 % des personnes évitent un emploi en raison de leur peur de parler en public. 

60 % des employeurs considèrent l'art oratoire comme une compétence clé de la main-d'œuvre. 

Une formation à l'art oratoire peut augmenter le salaire annuel d'une personne de 10 %. 

L'art oratoire peut inciter 15 % de votre public à agir. 

57 % des gens feraient presque n'importe quoi pour éviter de se retrouver devant un public. 

7 % des travailleurs ont renoncé à une promotion par peur de parler en public. 

Environ 23 % des étudiants considèrent la prise de parole en public comme un facteur de stress 

important dans leurs études. 

Plus de 60 % des personnes déclarent vouloir améliorer leurs compétences en matière d'art oratoire. 

75 % des personnes éprouvent un certain degré d'anxiété ou de nervosité lorsqu'il s'agit de parler en 

public. 

 

Les dernières statistiques sur la prise de parole en public expliquées 



Environ 77 % des personnes souffrent d'anxiété à l'idée de parler en public. 

La statistique "Environ 77 % des personnes souffrent d'anxiété à l'égard de la parole" indique qu'une 

grande majorité d'individus éprouve un sentiment de nervosité ou de peur lorsqu'ils prennent la parole 

devant d'autres personnes. L'angoisse de la parole, également connue sous le nom de glossophobie, 

peut se manifester par des symptômes physiques tels que des paumes moites, une accélération du 

rythme cardiaque et une voix tremblante, et peut avoir un impact significatif sur la capacité d'un individu 

à communiquer efficacement en public. Cette statistique suggère qu'une grande partie de la population 

peut être confrontée à l'anxiété de la parole, ce qui souligne l'importance de comprendre et d'aborder 

ce problème courant lorsqu'il s'agit de parler en public et de développer des compétences en 

communication. 

 

27,4 % des personnes interrogées ont une peur de parler en public, également connue sous le nom de 

glossophobie. 

La statistique "27,4 % ont une peur de parler en public, également connue sous le nom de glossophobie" 

indique qu'un peu plus d'un quart de la population éprouve de l'anxiété ou de la peur lorsqu'il s'agit de 

parler en public. La glossophobie est un trouble fréquent de l'anxiété sociale qui peut avoir un impact 

significatif sur la vie personnelle et professionnelle des individus en entravant leur capacité à 

communiquer efficacement en public. Cette statistique met en évidence la prévalence de cette peur et 

souligne l'importance d'aborder et de surmonter la glossophobie par le biais de diverses interventions 

telles que la thérapie, les cours d'art oratoire ou les techniques cognitivo-comportementales. 

 

Environ 40 à 78 % des personnes considèrent que parler en public est leur première peur. 

La statistique "Environ 40 à 78 % des personnes considèrent que parler en public est leur principale 

crainte" indique qu'un pourcentage important de personnes considèrent que parler en public est leur 

principale source de crainte ou d'anxiété. La large fourchette de 40 à 78 % suggère que la prévalence 

exacte de cette peur peut varier en fonction de la population étudiée et des méthodes utilisées pour 

l'évaluer. L'anxiété liée à la prise de parole en public est une phobie courante connue sous le nom de 

glossophobie, et cette statistique met en évidence sa fréquence élevée au sein de la population, 

renforçant l'idée que de nombreuses personnes considèrent que parler devant un groupe est une 

expérience décourageante et intimidante. 

 

34 % des personnes ont amélioré leur prise de parole en public après avoir suivi une formation en réalité 

virtuelle (RV). 

La statistique "34 % des personnes ont amélioré leur expression orale en public après avoir utilisé la 

formation à la réalité virtuelle (RV)" indique que parmi les personnes qui ont participé à la formation à la 

RV pour l'expression orale en public, environ un tiers ont amélioré leurs compétences en la matière. Cela 

suggère que la formation à la RV a un impact positif sur l'amélioration des capacités oratoires d'une 

grande partie des utilisateurs. Cette statistique implique que la technologie de la réalité virtuelle peut 

être un outil efficace pour améliorer les compétences en communication, en offrant potentiellement une 



expérience de formation plus immersive et interactive que les méthodes traditionnelles. Une analyse et 

une recherche plus approfondies pourraient permettre de mieux comprendre les mécanismes 

spécifiques par lesquels la formation à la RV conduit à l'amélioration de la prise de parole en public et 

ses applications potentielles dans divers contextes éducatifs et professionnels. 

 

Les femmes (95 %) sont plus susceptibles d'éprouver de l'anxiété liée à la prise de parole en public que 

les hommes (89 %). 

Cette statistique indique qu'un pourcentage plus élevé de femmes (95 %) que d'hommes (89 %) 

éprouvent de l'anxiété à l'idée de s'exprimer en public. Cette différence suggère que les femmes sont 

plus enclines que les hommes à se sentir anxieuses ou nerveuses lorsqu'elles prennent la parole en 

public. L'anxiété liée à la prise de parole en public peut se manifester de diverses manières, notamment 

par la peur de parler devant d'autres personnes, par des symptômes physiques tels que la transpiration 

ou les tremblements, et par des pensées négatives sur sa performance. Cette statistique met en 

évidence une différence potentielle entre les sexes dans la manière dont les individus perçoivent et 

vivent le fait de parler en public, ce qui indique que les femmes peuvent avoir besoin d'un soutien ou de 

stratégies supplémentaires pour faire face à l'anxiété liée à la prise de parole en public, par rapport aux 

hommes. Des recherches supplémentaires pourraient être nécessaires pour explorer les facteurs sous-

jacents contribuant à cette disparité entre les sexes en matière d'anxiété liée à la prise de parole en 

public. 

 

71 % des personnes préfèrent s'informer sur une marque par le biais d'une présentation en direct plutôt 

que par un article de blog. 

La statistique selon laquelle 71 % des personnes préfèrent s'informer sur une marque par le biais d'une 

présentation en direct plutôt que par un article de blog suggère une forte préférence pour la 

communication interactive et en temps réel lorsqu'il s'agit de s'engager avec des marques. Ce résultat 

indique que le public apprécie l'engagement direct et les interactions personnalisées qu'offrent les 

présentations en direct, par opposition à la nature plus passive et à sens unique des articles de blog. Elle 

souligne l'importance des interactions en face à face et des expériences immersives pour communiquer 

efficacement les messages des marques et établir des relations avec les consommateurs. Les entreprises 

pourraient avoir intérêt à intégrer davantage de présentations en direct et d'initiatives interactives dans 

leurs stratégies de marketing afin de mieux se rapprocher de leur public cible et de stimuler 

l'engagement envers la marque. 

 

59 % des responsables du recrutement considèrent que les compétences en matière d'art oratoire sont 

importantes pour les candidats à l'emploi. 

La statistique "59% des responsables du recrutement considèrent que les compétences en matière d'art 

oratoire sont importantes pour les candidats à un emploi" indique qu'une majorité de responsables du 

recrutement accordent de l'importance à la capacité de communiquer efficacement devant d'autres 

personnes lorsqu'ils examinent des candidats à un emploi. Cela suggère que les candidats qui possèdent 



de solides compétences en matière d'art oratoire peuvent avoir un avantage concurrentiel sur le marché 

du travail, car les employeurs accordent une grande importance à cet ensemble particulier de 

compétences. Les compétences en matière d'art oratoire sont couramment recherchées dans diverses 

professions et secteurs, car elles sont souvent considérées comme un indicateur de la capacité d'un 

individu à transmettre des idées, à dialoguer avec un public et à représenter efficacement l'organisation. 

Les demandeurs d'emploi peuvent tirer profit du développement ou de la mise en valeur de leurs 

compétences en matière d'art oratoire pour améliorer leurs chances de décrocher un emploi. 

 

L'art oratoire est plus important sur le marché du travail qu'il y a cinq ans, avec une pondération en 

hausse de 20 %. 

Les statistiques indiquent que les compétences en matière d'art oratoire sont devenues plus importantes 

sur le marché du travail au cours des cinq dernières années, avec une augmentation notable de 20 % de 

leur importance. Cela suggère un changement dans les préférences et les exigences des employeurs, où 

la capacité à communiquer efficacement et à présenter des informations à divers publics est désormais 

considérée comme un attribut clé pour réussir dans de nombreuses fonctions. L'importance croissante 

accordée aux compétences en matière d'art oratoire peut être attribuée à l'importance grandissante 

d'une communication claire et convaincante dans l'environnement professionnel actuel, qui évolue 

rapidement et qui est compétitif. Les demandeurs d'emploi qui possèdent de bonnes aptitudes à la prise 

de parole en public sont susceptibles d'avoir un avantage concurrentiel et d'être plus attractifs pour les 

employeurs qui considèrent la communication efficace comme une compétence essentielle au sein de 

leur main-d'œuvre. 

 

30 % des personnes évitent un emploi parce qu'elles ont peur de parler en public. 

 

La statistique "30 % des personnes évitent un emploi par peur de parler en public" indique que près d'un 

tiers des individus renoncent à des opportunités d'emploi parce qu'ils ont peur de parler devant un 

public. Cette peur, connue sous le nom de glossophobie, peut considérablement empêcher les individus 

de poursuivre des opportunités de carrière qui impliquent de parler en public, telles que des 

présentations, des réunions ou des événements de réseautage. Cette statistique met en évidence 

l'impact que l'anxiété liée à la prise de parole en public peut avoir sur la croissance professionnelle des 

individus et souligne l'importance d'aborder et de surmonter cette peur par la formation, la pratique et 

le soutien. 

 

60 % des employeurs considèrent la prise de parole en public comme une compétence clé de la main-

d'œuvre. 

La statistique selon laquelle 60 % des employeurs considèrent la prise de parole en public comme une 

compétence clé de la main-d'œuvre indique qu'une majorité d'employeurs apprécient la capacité à 

communiquer efficacement et à présenter des informations devant un public. Les employeurs 

considèrent probablement que les compétences en matière d'art oratoire sont essentielles pour divers 



rôles au sein de leur organisation, car elles peuvent contribuer à une communication d'équipe réussie, à 

des présentations aux clients, à l'efficacité du leadership et au développement professionnel général. 

Cette statistique souligne l'importance de posséder de solides compétences en matière d'art oratoire sur 

le marché du travail compétitif d'aujourd'hui, car cela peut avoir un impact significatif sur l'avancement 

de la carrière et la réussite d'un individu dans un large éventail d'industries. 

 

Une formation à l'art oratoire peut augmenter le salaire annuel d'une personne de 10 %.  

La statistique selon laquelle la formation à l'art oratoire peut augmenter le salaire annuel d'une 

personne de 10 % suggère que les personnes qui suivent une formation à l'art oratoire peuvent voir leurs 

revenus augmenter par rapport à celles qui n'ont pas reçu une telle formation. Cela pourrait être 

attribué à l'amélioration des compétences de communication, de la confiance et de la capacité à 

articuler des idées de manière efficace qui découlent de la formation à la prise de parole en public. Les 

employeurs accordent souvent une grande importance à ces compétences, en particulier dans les 

fonctions qui nécessitent des présentations régulières, des interactions avec les clients ou une 

collaboration au sein d'une équipe. L'augmentation de salaire potentielle de 10 % met en évidence 

l'impact des compétences en matière d'art oratoire dans le monde professionnel et souligne l'avantage 

tangible que l'investissement dans une telle formation peut avoir sur le revenu d'une personne. 

 

L'art oratoire peut inciter 15 % de votre public à l'action. 

La statistique "L'art oratoire peut inciter 15 % de votre public à agir" suggère qu'un discours ou une 

présentation convaincante peut avoir un impact significatif sur une partie de l'auditoire, en l'incitant à 

prendre des mesures d'une manière ou d'une autre. Cette statistique implique qu'une communication et 

une persuasion efficaces peuvent conduire à un changement de comportement ou à une prise de 

décision parmi un sous-ensemble d'auditeurs. Comprendre le pouvoir de l'art oratoire pour influencer le 

comportement de l'auditoire peut s'avérer précieux dans divers contextes tels que le marketing, la 

défense d'intérêts, le leadership et l'éducation, soulignant l'importance d'affiner les compétences 

oratoires pour atteindre les résultats souhaités. 

 

57 % des gens feraient presque n'importe quoi pour éviter de se retrouver devant un public. 

La statistique "57 % des gens feraient presque n'importe quoi pour éviter de se lever devant un public" 

suggère qu'une majorité d'individus éprouve un niveau significatif d'anxiété ou de gêne lorsqu'il s'agit de 

prendre la parole en public. Ce pourcentage élevé indique qu'une grande partie de la population peut 

avoir peur de parler en public, ce qui pourrait avoir un impact sur leur vie professionnelle ou 

personnelle. Une telle appréhension à l'égard de la prise de parole en public peut conduire à des 

comportements d'évitement et empêcher les individus de profiter des opportunités qui requièrent des 

compétences en matière de prise de parole en public. Reconnaître et traiter cette peur par une 

formation et un soutien appropriés peut aider les individus à surmonter leur anxiété et à développer leur 

confiance en eux pour s'exprimer en public. 

 



7 % des travailleurs ont renoncé à une promotion en raison de leur peur de parler en public. 

La statistique selon laquelle 7 % des travailleurs ont renoncé à une promotion en raison de leur peur de 

parler en public suggère que l'anxiété liée à la prise de parole a un impact mesurable sur l'avancement 

professionnel. Cette constatation souligne que la prise de parole en public peut constituer un obstacle 

important à l'évolution professionnelle de certaines personnes en affectant leur volonté ou leur capacité 

à occuper des postes plus élevés. La peur de parler en public peut conduire à rater des opportunités de 

progression de carrière malgré la possession des compétences et des qualifications nécessaires. Les 

employeurs et les organisations peuvent avoir besoin de soutien, de formation ou de ressources pour 

aider les individus à surmonter cette peur et à réaliser pleinement leur potentiel sur le lieu de travail. 

 

Environ 23 % des étudiants considèrent la prise de parole en public comme un facteur de stress scolaire 

important. 

La statistique "Environ 23 % des étudiants considèrent la prise de parole en public comme un facteur de 

stress important dans leurs études" indique que près d'un quart des étudiants considèrent la prise de 

parole en public comme une source importante de stress dans leur vie universitaire. Cela suggère qu'une 

partie importante de la population étudiante éprouve de l'anxiété ou de la pression lorsqu'il s'agit de 

s'engager dans des tâches de prise de parole en public, telles que des présentations ou des discours. La 

compréhension de cette statistique peut aider les éducateurs et les institutions à reconnaître 

l'importance de fournir un soutien et des ressources pour aider les étudiants à surmonter leur peur de 

parler en public et à améliorer leur expérience et leurs résultats scolaires en général. 

 

Plus de 60 % des personnes déclarent vouloir améliorer leurs compétences en matière de prise de parole 

en public. 

La statistique selon laquelle plus de 60 % des personnes déclarent vouloir améliorer leurs compétences 

en matière de prise de parole en public indique une tendance significative vers le désir d'amélioration 

des capacités de communication des individus. Cela souligne la reconnaissance généralisée de 

l'importance de la prise de parole en public dans divers aspects de la vie, tels que la réussite 

professionnelle, le développement personnel et une communication interpersonnelle efficace. Le 

pourcentage élevé de personnes exprimant le désir d'améliorer leurs compétences en matière de prise 

de parole en public suggère une reconnaissance universelle de sa valeur et la motivation de travailler 

activement à l'amélioration de cette compétence essentielle. Les organisations et les individus peuvent 

tirer parti de cette constatation pour proposer des programmes de formation, des ateliers et des 

ressources afin d'aider les individus à atteindre leurs objectifs en matière de prise de parole en public et, 

en fin de compte, à améliorer leurs compétences globales en matière de communication. 

 

75 % des individus éprouvent un certain degré d'anxiété ou de nervosité lorsqu'il s'agit de parler en 

public.  

Cette statistique suggère qu'une proportion significative d'individus, plus précisément 75 %, éprouve des 

sentiments d'anxiété ou de nervosité lorsqu'ils sont confrontés à la tâche de parler en public. Ce résultat 



met en évidence le caractère commun de ces réactions émotionnelles dans le cadre d'une prise de 

parole en public et implique qu'il s'agit d'un problème prévalent pour une grande partie de la 

population. La forte prévalence de l'anxiété et de la nervosité dans les situations de prise de parole en 

public souligne l'importance de comprendre et de traiter ce problème, car il peut avoir un impact 

significatif sur la capacité d'un individu à communiquer efficacement et à se présenter devant un public. 
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